

Niederschrift
über die 1. Sitzung des
Wegausschuss der Gemeinde Stapel
-öffentlicher Teil-
am Donnerstag, 13.07.2023
im Bürgerhaus Stapel

Beginn: 19:30 Uhr

Ende: 20:50 Uhr

Anwesend:

a) Stimmberechtigt

Ausschussvorsitzender Staben, Maurice

Gemeindevertreter Mahmens, Britta

Gemeindevertreter Pawlak, Heiko

Bürgerliches Mitglied Retzlaff, Uwe

Bürgerliches Mitglied Callesen Achim Vertreter für Hetnöcker, Sebastian

Bürgerliches Mitglied Jensen, Thomas

b) Nicht Stimmberechtigt

Bürgermeister Lundelius, Jörg

Gemeindevertreter Krzewinsky, Michael

Gemeindevertreter Jöns, Rolf

Gemeindevertreter Rickert, Marcus

Tagesordnungspunkte

Öffentlicher Teil

1. Eröffnung Begrüßung, Feststellung der Beschlussfähigkeit und Genehmigung der Tagesordnung
2. Verpflichtungen der bürgerlichen Mitgliedern
3. Bericht des Vorsitzenden über laufende Arbeiten in der Gemeinde:
Neubaugebiet, Heesen, SUV
4. Verschiedenes
5. Einwohnerfragestunde
6. Anfragen und Mitteilungen

Öffentlicher Teil

1. Eröffnung Begrüßung, Feststellung der Beschlussfähigkeit und Genehmigung der Tagesordnung

Der Ausschussvorsitzender Maurice Staben begrüßt die Anwesenden, eröffnet die Sitzung und stellt fest,
-das der Wegeausschuss der Gemeinde Stapel nach Zahl der erschienenen Mitglieder beschlussfähig ist.

Beschluss:

Der Wegeausschuss beschließt die Tagesordnung in der vorliegenden Form:

dafür	dagegen	Enthaltung
7	0	0

Öffentlicher Teil

2. Verpflichtungen der bürgerlichen Mitgliedern

Der erste Vorsitzende Maurice Staben verpflichtet die bürgerlichen Mitglieder auf die gewissenhaft Erfüllung ihrer Obliegenheiten und führt Sie in ihre Tätigkeit ein. (per Handschlag)

Öffentlicher Teil

3. Bericht des Vorsitzenden über laufende Arbeiten in der Gemeinde: Neubaugebiet, Heesen, SUV

Der Vorsitzender Maurice Staben Informiert das es eine Baubegehung des neuen Baugebietes gab und das eine Fertigstellung kurz bevor steht und es gibt noch eine letzte Abnahme danach wäre die Zuwegung bereit für die zukünftigen Bauherren.

Die SUV Arbeiten werden erwartet die vom letzten Vorsitzenden angeschoben wurden.

Die Bauarbeiten am Heesen sind kurz vor der Fertigstellung.

Vom Bürgermeister Jörg Lundelius wurde ergänzt das die Geschäftsordnung des SUV dahingehend geändert werden soll das auch der erste Vorsitzende des Wegeausschuss einer Gemeinde anstelle des Bürgermeisters zu den SUV Sitzungen gehen darf.

Des Weiteren übergab er das Schreiben von Ingo Endler, für die Unterlagen dies wurde in der vorigen Sitzung behandelt.

Öffentlicher Teil

4. Verschiedenes

- Uwe Retzlaff hat auf die Wurzelaufbrüche im Gehweg/Fahrradweg (Bahnhofstr. zur Hauptstr.) Die Baulast muss geklärt werden der Vors. wird dies bei der Straßenmeisterei nachfragen.
- das Gleiche muss bei dem Fahrradweg vom Ortsteil Norderstapel Richtung Seeth bei der Straßenmeisterei Heide erfragt werden.
- Achim Callesen hat auf den erhöhten Grünstreifen an der Bahnhofstr. höhe Feuerwehr-/Rettungswache bis ehemalige VR Bank hingewiesen der Bürgermeister hat sich dem angenommen und lässt dies durch die Gemeinde beseitigen.
- des weiteren wurde erfragt wie der Sachstand des neuen Regenrückhaltebeckens in der Bahnhofstr. ist, warum es dort noch kein Baubeginn ist. Der Bürgermeister hat sich dem Angenommen sich zu Informieren.
- es wurde darauf hingewiesen das bei der Bauernglocke OT Norder evtl die Klinker aufgenommen werden müssten und neu verlegt werden sollten, der Vors. wird dies Besichtigen.
- aus der Gemeinde wurde hingewiesen das Am Seeweg es Absackungen höhe ehemaligen Bohrlöchern gibt, der BM berichtet das dem Breitbandzweckverband mittlere Geest.
- es wurde im Wegeausschuss angeregt die Landwirte einzuladen um diese zu bitten die Randstreifen der Wege an ihren bewirtschafteten Flächen eigenständig zu mähen und sie darüber zu informieren das sie sich Material zum Ausbessern an Wirtschaftswegen von der Gemeinde nehmen dürfen nach Absprache mit dem BM.

Öffentlicher Teil

5. Einwohnerfragestunde


- durch Anfrage von Herrn Dierks vom Naturschutzverein weitere 100 m Blühfläche am Heesen wurde entschieden das der Naturschutzverein beim Heesen ab Fußweg zum Hühnengrab bis zum alten Bahndamm ein Blühstreifen errichten darf.
 - vom ehem. Vors. wurde erzählt das am Wendehammer am Badestrand noch seitlich zwei Parkplätze errichtet werden sollen, dies soll dazu betragen das es weniger Falschparker im Wendehammer gibt.
 - Achim Callesen wird die alten Parkverbot Schilder an der Strandstr. durch neue ersetzen da diese nicht mehr lesbar sind.
 - das geplante Wlan am Badestrand ist vorbereitet wird aber erst in Funktion genommen wenn das Breitband ausgebaut ist.
 - Rolf Jöns hat darauf hingewiesen das im Gemeinde Hecken und Sträucher von Anliegern zurückgeschnitten werden müssten und ob man ein Artikel im Stapelholmkurier diesbezüglich schalten sollte.
- Der Vors. wird sich bei Herrn Jürgen Thomsen hinsichtlich Vorschriften für den Verkehrsraum informieren
- Rolf Jöns hat angeregt ob man das Parken höhe Hauptstr. 21 unterbinden kann da es dort nicht einsehbar ist, der Vors. wird dies mit Jürgen Thomsen besprechen.

Öffentlicher Teil

6. Anfragen Mitteilungen

Entfällt

Der Vorsitzende schließt die Sitzung um 20:50 Uhr.


Mahmens (Protokollführer)


Staben (Ausschussvorsitzender)